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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:790 Mosképlaner i Linköping

I Linköpings kommun har Linköpings moskéstiftelse planer på att uppföra en 
stor moské i området Kåparp i stadsdelen Lambohov. Bakom mosképlanerna 
står Islamiska Förbundet i Linköping, som via sin moderorganisation Förenade 
Islamiska Föreningar i Sverige har kopplingar till islamism i allmänhet och i 
synnerhet till det islamistiska nätverket Muslimska brödraskapet. Bland annat 
har ordföranden för moderorganisationen i etablerade medier uppmärksammats 
för sina islamistkopplingar.

Utöver nämnda kopplingar har stiftelsen som samlar in pengar för att kunna 
uppföra moskén i Linköping sökt finansiering från utländska stater, vilket 
framgår såväl av stiftelsens egna förvaltningsberättelser som av rapportering i 
lokalmedier. Utländska stater i dessa sammanhang handlar i praktiken om icke-
demokratiska stater i Mellanöstern. Fallet i Linköpings kommun är allvarligt 
nog för att angå hela Sverige – särskilt med tanke på att ett betydande antal 
andra kommuner befinner sig i liknande situationer. 

Skrivningar i Tidöavtalet lägger grunden för att riksdagen ska kunna besluta om 
lagstiftning som ger ökade möjligheter till att bekämpa islamismens framväxt i 
vårt land. Det direkta beslutsfattandet kring att uppföra enskilda moskéer sker 
dock i kommunerna, varför det är viktigt att tillräckligt skarpa verktyg finns på 
berörda politiska nivåer för att kunna bekämpa islamism. I Linköping med flera 
kommuner uppfattar undertecknad att det finns beslutsfattare som anser att de 
saknar verktyg för att stoppa mosképlaner även när tydliga kopplingar till 
islamism finns med i bilden.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder med anledning av vad som anförs ovan 
om uppförande av moskéer i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-09
Besvaras senast
2024-04-17 kl. 12.00
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………………………………………

Jonas Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


